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Befragungszeitraum | 12.09.2021 bis 14.10.2021

Beantwortung insgesamt |  3238

Abgeschlossene Beantwortungen |  3238 (100%)

Online-Befragung



Alter

Beantwortet: 3.238  | Übersprungen: 0
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Antwortoptionen Beantwortungen

<= 25 1,11% 36

<= 30 35,73% 1.157

<= 35 43,82% 1.419

<= 40 14,18% 459

<= 45 2,72% 88

<= 46 2,44% 79

GESAMT 3.238



Geschlecht

Beantwortet: 3.238  | Übersprungen: 0

62%

37%

 weiblich männlich divers

Antwortoptionen Beantwortungen

weiblich 62,48% 2.023

männlich 37,31% 1.208

divers 0,22% 7

GESAMT 3.238



Ich bin wie folgt beschäftigt:

Beantwortet: 3.230  | Übersprungen: 8

81%

19%

Vollzeit Teilzeit

Antwortoptionen Beantwortungen

Vollzeit 80,74% 2.608

Teilzeit 19,26% 622

GESAMT 3.230



Beantwortet: 768  | Übersprungen: 2.470

Wenn Beschäftigung in Teilzeit: Angabe in Stunden
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Antwortoptionen Beantwortungen

1-19 h 2,21% 17

20-29 h 25,91% 199

30-39 h 71,88 552

GESAMT 768



Beantwortet: 3.233  | Übersprungen: 5

Ihr derzeitiger Arbeitgeber:
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Krankenhaus mit privatem Träger

Ambulante Einrichtung (auch MVZ)

sonstige Arbeitgeber

Antwortoptionen Beantwortungen

kommunales Krankenhaus 34,52% 1.116

Universitätsklinik 25,61% 828

kirchliches Krankenhaus 13,98% 452

Krankenhaus mit privatem Träger 15,31% 495

Ambulante Einrichtung (auch MVZ) 5,44% 176

sonstige Arbeitgeber 5,13% 166

GESAMT 3.233



Beantwortet: 2.981  | Übersprungen: 257

Bettenzahl Ihres Krankenhauses:

Antwortoptionen Beantwortungen

< 200 11,27% 336

201-400 23,08% 688

401-800 27,71% 826

> 800 37,94% 1.131

GESAMT 2.981
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Gekürztes Ranking (Werte unter 5% wurden vernachlässigt)  |   Beantwortet: 3.227  | Übersprungen: 11

In welchem Fachgebiet absolvieren Sie Ihre Weiterbildung?
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Allgemeinmedizin

Anästhesiologie

Frauenheilkunde und Geburtshilfe

Innere Medizin (inkl. Schwerpunkte)

Kinder- und Jugendmedizin (Pädiatrie)

Neurologie

Orthopädie und Unfallchirurgie

Psychiatrie und Psychotherapie

Antwortoptionen Beantwortungen

Allgemeinmedizin 7% 211

Anästhesiologie 13% 421

Frauenheilkunde und Geburtshilfe 5% 167

Innere Medizin 28% 892

Kinder- und Jugendmedizin (Pädiatrie) 7% 230

Neurologie 5% 165

Orthopädie und Unfallchirurgie 8% 250

Psychiatrie und Psychotherapie 5% 159

GESAMT 2.495



Beantwortet: 3.231  | Übersprungen: 7

Wie lange befinden Sie sich bereits in der Weiterbildung?
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Antwortoptionen Beantwortungen

< 1 Jahr 14,55% 470

2 Jahre 21,60% 698

3 Jahre 19,78% 639

4 Jahre 18,23% 589

> 5 Jahre 25,84% 835

GESAMT 3.231



In einigen Landesärztekammern ist die vom Deutschen Ärztetag 2018 beschlossene neue
Weiterbildungsordnung bereits in Kraft getreten. 

Absolvieren Sie Ihre Weiterbildung nach der alten oder nach der neuen
Weiterbildungsordnung (WBO)?

Beantwortet: 3.226  | Übersprungen: 12

Antwortoptionen Beantwortungen

Neue WBO 29,98% 967

Alte WBO 40,48% 1.306

Weiß nicht 29,54% 953

GESAMT 3.226
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Beantwortet: 3.227  | Übersprungen: 11

Von wem werden Sie in Ihrer Tätigkeit überwiegend angeleitet?
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Chefärzte

Andere

Antwortoptionen Beantwortungen

Ärzte in der Weiterbildung 27,36% 883

Fachärzte 15,87% 512

Oberärzte 51,87% 1.674

Chefärzte 1,80% 58

Andere 3,10% 100

GESAMT 3.227



Beantwortet: 3,232    Übersprungen: 6

Werden Ihrer Einschätzung nach die geforderten Weiterbildungsinhalte
während Ihrer alltäglichen klinischen Arbeit ausreichend vermittelt?
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Ja, absolut.

Ja, meistens.

Nein, eher nicht.

Nein, gar nicht.

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja, absolut. 2,85% 92

Ja, meistens. 32,89% 1.063

Nein, eher nicht. 50,96% 1.647

Nein, gar nicht. 13,30% 430

GESAMT 3.232



Beantwortet: 3.182  | Übersprungen: 56

Wie offen zeigt sich Ihr Arbeitgeber für Wünsche nach besserer
Vereinbarkeit von Familie bzw. Privatleben und Beruf?
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Mein Arbeitgeber fördert die
Vereinbarkeit von Beruf und Familie.

Wir haben einen Kompromiss für
meine persönliche Situation gefunden.

Ich würde mir mehr Flexibilität meines
Arbeitgebers wünschen.

Es gibt in dieser Hinsicht keine
Unterstützung durch meinen

Arbeiteber.

Antwortoptionen Beantwortungen

Mein Arbeitgeber fördert die Vereinbarkeit von Beruf 
und Familie.

20,11% 640

Wir haben einen Kompromiss für meine persönliche 
Situation gefunden.

20,74% 660

Ich würde mir mehr Flexibilität meines Arbeitgebers 
wünschen.

38,97% 1.240

Es gibt in dieser Hinsicht keine Unterstützung durch 
meinen Arbeitgeber.

20,18% 642

GESAMT 3.182



Beantwortet: 3.194  | Übersprungen: 44

Welche dieser Rahmenbedingungen erschweren die Weiter-
bildung besonders? (Mehrere Antworten möglich.)
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Antwortoptionen Beantwortungen

Teilzeit 13,68 % 437

Kinderbetreuung 18,85 % 602

Personalengpässe 84,06 % 2.685

Starre Einsatzplanung / Rotationspläne 38,01 % 1.214

Keines 4,01 % 128

Sonstige (Freitextantworten) 19,82 %  633

GESAMT 3.194



Beantwortet: 3.231  | Übersprungen: 7

Wurde Ihnen ein strukturierter Weiterbildungsplan ausgehändigt?
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Antwortoptionen Beantwortungen

Ja 15,32% 92

Nein 83,26% 2.690

Weiß nicht 1,42% 46

GESAMT 3.231



Beantwortet: 851  | Übersprungen: 2.387

Strukturierter Weiterbildungsplan - wenn JA: 
Wird der Weiterbildungsplan eingehalten?
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Rolle.

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja, im Großen und Ganzen schon. 33,02% 281

Nein, der Plan spielt keine Rolle. 66,98% 570

GESAMT 851



Beantwortet: 3.107  | Übersprungen: 131

Nach der neuen WBO erfolgt die Dokumentation der erworbenen Fähigkeiten und 
praktischen Fertigkeiten in einem elektronischen Logbuch. 

Wird in Ihrer Weiterbildungsstätte mit dem E-Logbuch gearbeitet, 
um Leistungen zu erfassen?
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Antwortoptionen Beantwortungen

Ja 13,16% 409

Nein 86,84% 2.698

GESAMT 3.107



Beantwortet: 3.216  | Übersprungen: 22

Erhalten Sie in Ihrem Fachgebiet ein regelmäßiges Feedback durch den 
Weiterbilder?

10%

45%

45%

0% 20% 40% 60%

Ja, mehrmals im Jahr

 Ja, einmal im Jahr

 Nein

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja, mehrmals im Jahr 10,11 % 325

Ja, einmal im Jahr 44,50 % 1.431

Nein 45,40 %  1.460 

GESAMT 3.216



Beantwortet: 3.230  | Übersprungen: 8

Fühlen Sie sich von Ihrem/r Weiterbilder/in gefördert?
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Ja, uneingeschränkt.

Ja, meistens.

Nein, eher nicht.

Nein, gar nicht.

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja, uneingeschränkt. 5,17 % 167

Ja, meistens. 37,34 % 1.206

Nein, eher nicht. 43,68 % 1.411

Nein, gar nicht. 13,81 % 446

GESAMT 3.230



Beantwortet: 3.225  | Übersprungen: 13

Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Weiterbildung?
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Nicht zufrieden

Antwortoptionen Beantwortungen

Sehr zufrieden 4,90 % 158

Zufrieden 32,90 % 1.061

Weniger zufrieden 43,35 % 1.398

Nicht zufrieden 18,85 % 608

GESAMT 3.225



Beantwortet: 3.217  | Übersprungen: 21

Gibt es Probleme mit Rotationen in Ihrer Weiterbildung?
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Antwortoptionen Beantwortungen

Ja 50,64 %  1.629

Nein 36,15 %  1.163

Weiß nicht 13,21 %  425

GESAMT 3.217



Beantwortet: 3.175  | Übersprungen: 63

In welchem Bereich möchten Sie nach Ihrer Facharztprüfung arbeiten?
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In sonstigen kurativen Bereichen

Antwortoptionen Beantwortungen

Im stationären Bereich (ohne 
Reha) 

50,87 % 1.615

Im ambulanten Bereich 41,42 % 1.315

Im nicht-kurativen Bereich 4,06 %  129

In sonstigen kurativen Bereichen 3,65 %  116

GESAMT 3.175



Beantwortet: 3.205  | Übersprungen: 33

Hat sich Ihre planmäßige Weiterbildung im letzten Jahr aufgrund der 
Corona-Pandemie verändert?
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Antwortoptionen Beantwortungen

Ja 34,91 %  1.119

Nein 65,09 %  2.086

GESAMT 3.205



Beantwortet: 3.220  | Übersprungen: 18

Wie beurteilen Sie die interprofessionelle Zusammenarbeit mit den 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aus anderen therapeutischen
Gesundheitsfachberufen?
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Antwortoptionen Beantwortungen

sehr gut 10,71 %  345

gut 44,66 %  1.438

befriedigend 36,52 %  1.176

schlecht 6,71 %  216

sehr schlecht 1,40 %  45

GESAMT 3.220


